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De dois pontos distantes, A e B, parte um 6nibus de cada ponto, seus movimentos sao
descritos pelas seguintes equagdes

S,=3t

S,=300-2t*
medidas em unidades do Sistema Internacional (S.1.).
a) Determinar a que distancia se encontram os 6nibus um do outro quando o médulo de suas
velocidades sao iguais;

b) A velocidade de cada um dos 6nibus quando eles se encontram a distancia calculada no
item anterior.

Esquema do problema

Pelas equagbes dadas no problema vemos que os Onibus estdo em Movimento
Retilineo Uniformemente Variado (M.R.U.V.) que tem a fung¢éo horaria do espago dada por

S+So+v0t+%t2

Das equagbes vemos que o Onibus A parte da origem, S;,=0, com velocidade inicial
Voa=0 e aceleragdo o,=6 m/s®, o 6nibus B parte do repouso, V,5=0, de uma posigéo
inicial S;5=300 M e aceleracdo agz=—4 m/s® (figura 1).
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figura 1
Solugéo
a) A funcao horaria da velocidade é dada por

v=v,+at
Para o 6nibus A temos

Va=Voatat
v,=6t ()]

Para o 6nibus B temos

Vg=Vygtoagl
vg=0—-4t
vg=—4t (1

Impondo a condicdo de que o modulo das velocidades devem ser iguais
encontramremos o instante de tempo no qual o médulo das velocidades dos dois 6nibus se
igualam, temos das expressdes (1) e (Il)

[Va =l Vgl
|6t|=|—4t |
6t=4t
6t—4t=0
2t=0

_0
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t=0 ()

substituindo este valor nas expressdes do espago dadas no enunciado encontramremos o
espaco na trajetéria em que cada um dos 6nibus se encontra

Para o 6nibus A

Para o 6nibus B

S;=300-2.0°
S=300-2.0
S,=300-0
Sg=300m

Assim a distancia entre os dois 6nibus sera

d=| SB_SA|
d=|300-0]|
d=|300|

b) Substituindo o instante de tempo encontrado em (lll) nas expressdes (l) e (ll), obtemos

Observacao: como os dois 6nibus saem do repouso e tém aceleragdes diferentes, o Unico
instante em que suas velocidades sao iguais acontece quando ambos estdo parados e a sua
distancia € igual a distancia entre as posigdes iniciais deles.



